

Výroční zpráva 2016



Pomáháme

již od roku 2003 prostřednictvím sociálních a návazných služeb lidem ohroženým sociálním vyloučením či znevýhodněním při vstupu na trh práce.

Cílíme

Naší hlavní cílovou skupinou jsou lidé se zdravotním postižením a lidé po poškození mozku. Pomáháme také rodinným příslušníkům a pečujícím o osoby se zdravotním postižením.

Realizujeme

Na podporu své činnosti a cílů realizujeme doplňkovou činnost, ke které patří např. výroba a prodej dárkových předmětů a drobných doplňků. Pořádáme vzdělávací a osvětové akce, vydáváme informační materiály.

Víme

že problematika lidí po poškození mozku je oblastí sdružující pohledy odborníků různých profesí a specializací.

Chceme

přispívat k předávání zkušeností a poznatků mezi odborníky.

Oslovujeme

odbornou i laickou veřejnost s nabídkou spolupráce. Víáme dobrovolníky, kteří by se do naší činnosti rádi zapojili a přidali se k našemu poslání.

Statutární orgán a management organizace

Správní rada: MUDr. Růžena Potočková,
Ing. Petra Novotná, RNDr. Petr Častulík,
Ph.D.

Ředitelka: Bc. Jitka Častulíková

Kontaktní údaje

Dílňky tvořivosti, o.p.s.
Podskalská 1252/24
128 00 Praha 2
telefon: 222 511 488
mobil: 774 372 796
dilny_tvorivosti@seznam.cz

Webové stránky

dilnytvořivosti.cz
navraty.info
manual.navraty.info

číslo účtu: 2900231647/2010 (Fio banka)
IČ: 266 29 712

Zaměstnanci a externí podpora týmu

Lucie Bařinová, Anna Botková, Patrik Bursa, Pavel Cina, Bc. Jitka Častulíková, Kateřina Dašková, Mgr. Lívia Didičová, PhDr. Zdena Filípková, Mgr. Patricie Krušinová, Antonín Křeček, Bc. Anna Plachá, Petra Polánecká, Ing. Ivan Pribáň, Bc. Markéta Stodolová, DiS., Bc. Jana Svobodová, Jan Šoltys, Bc. Jan Toepfer, Ing. Dagmar Valuchová, Mgr. et Mgr. Zdeňka Vitámvášová

Za spolupráci dále děkujeme

MgA. Martinu Pokornému, Mgr. Jitce Sochorové, Mgr. Radku Dětinskému, MgA. Evě Vinopalové, MgA. Nikolu Čulíkovi, MgA. Janě Šárové, MgA. Patriku Pelikánovi, MgA. Martinu Sochorovi, Ph.D., Mgr. Janu Raschovi, Daně Bařinové, Mgr. Ivaně Směšné, Mgr. Květě Světinské, Václavu Fenclovi, Petru Šibravovi

Zvláštní poděkování patří také Michaele Šimák Stabrynové a jejím kolegům a kolegyním z advokátní kanceláře Kinstellar, s.r.o. za to, že pomáhají svou odbornou erudicí nejen nám, ale také našim klientům v nouzi.

Naší hlavní činností v roce 2016 bylo poskytování sociálních služeb a podpory v rámci následujících programů:

Program Začátky

je určen lidem se zdravotním postižením (mentálním, tělesným či kombinovaným) ve věku 18 až 64 let, jejichž potřeby a motivace se shodují s cíli našich služeb. Spolupráce s pracovníky v přímé péči zabrání jejich sociální izolaci, podpoří jejich aktivní zapojení do společnosti, přispěje k rozvoji či rehabilitaci fyzického či psychického potenciálu. Je určena lidem, kteří v dané situaci nenachází pro sebe vhodnější formu podpory či služby.

Program Návraty

pomáhá lidem ve věku od 18 let po úrazech mozku (např. následek autohavárie nebo úderu do hlavy) a po poškození mozku (vlivem cévní mozkové příhody, hypoxie při tonutí, nádorů mozku, meningokokového zánětu mozku, klíšťové encefalitidy atd.), jejichž životní situace se v důsledku poranění výrazně změnila.

Program podpory rodin a blízkých lidí se zdravotním postižením

pomáhá, jak název sám napovídá, rodičům, partnerům, blízkým a pečujícím o osoby se zdravotním postižením.

Poskytované registrované sociální služby

a) Sociálně terapeutická dílna

Registrovaná sociální služba §67 – sociálně terapeutické dílny dle zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách.

Cílem sociálně terapeutické dílny (STD) je podpora uživatelů v co nejsamostatnějším životě v běžném sociálním prostředí a individualizovaná podpora při rozvoji pracovních, sociálních a motorických schopností.

V rámci této služby nám jde především o udržení schopností, se kterými k nám uživatel přišel a jejich další rozvoj.

Cílovou skupinou STD jsou osoby v nepříznivé životní situaci z Prahy ve věku 18 až 64 let.

Služba je určena dospělým lidem s lehkým mentálním a kombinovaným (mentálním a tělesným) postižením a lidem po poškození mozku.

Patří sem osoby

- se sníženou soběstačností, které jsou i v produktivním věku závislé na pomoci druhých, nejčastěji na stárnoucích rodičích nebo ústavní péči
- které mají problémy se sebeobsluhou (úklid po sobě, umývání nádobí, úklid domácnosti, praní prádla, příprava pokrmů)
- které nemají jasný náhled na vlastní dovednosti a možnosti
- které mají problém s orientací v čase a prostoru
- které mají špatné vyjadřovací a artikulační schopnosti, problémy s komunikací s lidmi kolem sebe
- které mají problémy s jemnou motorikou

- které jsou příliš důvěřivé, často podlehnou nátlaku
- kterým služba pomůže se socializací a smysluplným naplněním času

V roce 2016 prošla sociálně terapeutická dílna řadou změn, které přispěly ke zkvalitnění jejího provozu.

Došlo k přepracování celé metodiky STD, byla nově vytvořena a přizpůsobena aktuálnímu stavu a požadavkům vyplývajícím ze Zákona o sociálních službách. Vše probíhalo za metodického vedení PhDr. Zdeny Filípkové. Metodiku stále průběžně upravujeme.

Od června tvoří odborný tým dílny dvě sociální pracovnice, dvě pracovnice v sociálních službách na pozici asistentky/konzultantky STD a vedoucí sociálních služeb.

Byly provedeny také prostorové změny. Hlavní, pracovní část pro uživatele služby, byla přestěhována do prostor kanceláří. Vznikly tak dva prostory, které jsou oddělitelné dveřmi – lze tak pracovat s menšími skupinami uživatelů odděleně. Své místo také dostal šicí stroj – v druhé místnosti vznikl šicí koutek a prostor určený k žehlení – jedná se o činnosti, které vedou k rozvoji samostatnosti uživatelů a jejich sebeobsluhy. Další výhodou stěhování je, že se dílna nyní nachází za obchůdkem. Pro uživatele to byla vítaná změna – všichni ochotně souhlasili i s tím, že budou v kontaktu se zákazníky obchůdku. Uživatelům se zároveň zviditelnil prodej výrobků – mohou se přímo podílet na prodeji, vidí uplatnění svých výrobků, vnímají hodnotu své práce.

Přestěhováním se k dílně přiblížily sprchy, kde probíhají nácviky osobní hygieny (sprchování, dentální hygiena...). K dispozici je malá kuchyňka s lednicí, sporákem, troubou a mikrovlnou troubou. V kuchyňce uživatelé trénují samostatné vaření, pečení, smažení a rozvíjí tak samostatnost v oblasti stravování.

Prostorové změny přinesly také možnost upravit docházku uživatelů a vytvořit v jednotlivé dny kompaktní skupiny uživatelů z programu Návraty a Začátky. Více místa umožní také docházku dvou vozíčkářů zároveň, kteří mohou společně pracovat s jedním asistentem s respektem k jejich osobním potřebám. Rozvíjíme práci na nevyrobných dovednostech a jejich nácvicích vedoucích k překonání nepříznivé životní situace, zlepšení kvality jejich života a větší soběstačnosti. Jsou to především sebeobslužné nácviky týkající se osobní hygieny (pomoc při používání toalety, dentální hygiena, péče o oblečení apod.), přípravy a konzumace stravy a tekutin (samostatná příprava nápojů, zajištění a nákup potravin, základy stolování, umývání a úklid nádobí apod.), péče o vlastní osobu (nácvik svlékání a oblékání, nácvik mobility, pohyb ve vnitřním prostoru), podpora pracovních návyků a dovedností – pracovní rehabilitace (nácvik přípravy a úklidu pracovních pomůcek a pracovního místa, používání pracovních nástrojů, používání ochranných pomůcek), podpora sociálních dovedností (mezilidská komunikace, základy slušného chování, orientace v čase a prostoru, dodržování pravidel). Dovednosti získané v rámci předchozího vzdělávání i nadále procvičujeme a snažíme se o to, abychom je udržovali na funkční úrovni.

Podpora sociálních dovedností je velice důležitou součástí naší práce s uživateli. Přibližujeme jim tak realitu, podporujeme strukturu jejich dne. V dílně pak probíhají různé společenské události, které si uživatelé ve spolupráci s asistentkami plánují, připravují a realizují. Typická je např. narozeninová oslava – stanovení data, vytvoření pozvánky, příprava pohoštění (vyrábí sami uživatelé v rámci nácviků), příprava nádobí (např. trénujeme základy stolování), prosociální chování – popřát oslavenci, úklid po akci (zahrnuje veškeré úklidové práce, podporujeme tak u uživatelů samostatnost a sebeobsluhu) a umožňujeme tak sociální začlenění. Ve stejném duchu probíhají také další oslavy např. ukončení prázdnin, vánoční večírek, rozlučkové oslavy.

Od podzimu posilujeme u uživatelů nácvik orientace v prostoru (vnitřním, bezprostředním okolí dílny, ve městě) a přepravy městskou hromadnou dopravou. Pravidelně docházíme do Galerie Havelka.

Skupinový program dílny probíhá ve dnech pondělí, úterý, čtvrtek a pátek v čase od 8.30 do 13.30 hodin, poté následují individuální konzultace. Středeční odpoledne je vyhrazeno pro poskytování základního sociálního poradenství.

Počet klientů, kteří v roce 2016 službu využili: 21

„Díky přestěhování máme více prostoru pro nácviky týkající se vaření, hygieny i pracovních dovedností. Uživatelé se do dílny těší a velice kladně hodnotí svoji účast na dílně. Mám radost, když vidím jejich rozzářený pohled nad vlastnoručně upечenou buchtou.“ Mgr. et Mgr. Zdeňka Vitámvásová

b) Sociálně aktivizační služby

Registrovaná sociální služba § 66 – sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením dle zákona 108/2006 Sb. o sociálních službách.

Cílovou skupinu tvoří osoby se zdravotním postižením ve věku 16 až 64 let – lidé po poranění či poškození mozku, lidé s mentálním, tělesným postižením, lidé s různou kombinací diagnóz a postižení.

Dílny tvořivosti tyto služby poskytují v rámci **Terénní práce / case management a podpůrné skupina Návraty.**

Cílem služby terénní práce/case management je podpořit klienty při naplňování jimi stanovených cílů, které se vztahují nejčastěji k oblasti pracovního uplatnění, vzdělání a dalšího osobního rozvoje, volného času, bydlení, samostatného života.

Důležitou součástí služby tvořilo poradenství, podpora při vyhledávání vhodných sociálních či jiných služeb, koordinace aktivit klienta a spolupráce s těmi, kteří klientovi v jeho situaci pomáhají. Podpora byla realizována prostřednictvím individuálních konzultací, jejichž četnost vycházela z cílů daného klienta a jeho aktuálních potřeb. Konzultace byly poskytovány nejen v prostorách organizace (ambulantly), ale také v terénu, v přirozeném prostředí klienta. Šlo např. o doprovody k lékaři, jednání na úřadech, nácviky cest, nakupování, plánování a práce s diářem.

Podpůrná skupina Návraty je určena lidem, kteří prodělali poranění či poškození mozku různého původu. Jejím cílem je vytvořit bezpečný prostor pro sdílení témat souvisejících s životem po traumatizující události. Jde o specifické a zásadní změny, ke kterým v jejich životě dochází a které často dokážou plně pochopit jen lidé s podobnou životní zkušeností. Právě oni sobě navzájem mohou dát podporu a nabídnout pohled, který jim ani nejlepší odborník nedá. Úlohou terapeuta je vytvářet bezpečné prostředí, moderovat setkání, případně přinášet nová témata.

Počet klientů služby: 19, z toho **15** klientů využívalo terénní práci a 4 klienti docházeli na podpůrnou skupinu.

„S uživateli jsme řešili nejčastěji zakázku samostatného bydlení (hledání bydlení, financování a další možná rizika), práce s počítačem (základní orientace v PC, práce na internetu, vyhledávání služeb a bydlení, psaní ve Wordu a v Excelu, obsluha mailu, hledání cesty a spojů MHD), hledání potřebných služeb (rehabilitace, sociální služby), nácvik cesty a orientace po Praze, hledání zaměstnání, pomoc s vyřizováním na úřadech, pomoc s vyřizováním u lékaře, pomoc s vyřizováním u právníků.“ Patrik Bursa, terénní pracovník

Ačkoliv byla služba klienty hodnocena jako velmi potřebná, byli jsme k 31. 8. 2016 nuceni poskytování sociálně aktivizačních služeb ukončit z důvodu nedostatečného personálního zajištění.

Projekty sociálně terapeutické dílny

1) Galerie Havelka

Na podzim jsme navázali spolupráci s MgA. Jitkou Sochorovou z Galerie Havelka, (Martinská 4, Praha 1) a jejím projektem Legendy Gr2. Jedenkrát týdně jsme v dopoledních hodinách začali docházet na výstavy. Během cesty jsme s klienty trénovali jak orientaci po městě, tak cestování hromadnou dopravou. Zprostředkovali jsme jim situace, kdy se dostávali do kontaktu s přirozeným sociálním prostředím, posilovali sociální dovednosti a komunikaci. V galerii na nás čekal vystavující výtvarník, se kterým si klienti povídali o nejrůznějších aspektech života, dovídali jsme se o jeho či její tvorbě, seznamovali se s novými výtvarnými technikami. Po návratu do dílny jsme společně hodnotili uplynulé dopoledne. Největším přínosem, jak za nás za všechny zhodnotil jeden z klientů, bylo prolínání obou světů a snaha pochopit jeden druhého. Tedy lidí z výtvarného prostředí – „lidí s akademickým postižením“ a našich klientů – „lidí se zdravotním postižením“. Docházelo zde ke krásným momentům a klienti se na každou další výstavu velmi těšili. S tímto projektem chceme pokračovat i nadále.

2) Šamšuláci

Projekt Šamšuláci byl koncipován jako celostní. Odráží v sobě potřebu našich klientů rozvíjet a trénovat imaginaci, koncentraci, jemnou a hrubou motoriku, koordinaci ruky a oka. Má podporovat vnitřní sebekázeň a ovládnutí, sebedůvěru a samostatnost. Rozvíjí sociální návyky a spolupráci s ostatními. Učí hledat řešení.

Projektem trénujeme vytrvalost – projekt zabere více dnů a je potřeba dojít k cíli, tedy ke konečnému výrobku, který bude určen k prodeji. Trénuje paměť, umožňuje více zohledňovat rozdílnost našich klientů (v návaznosti na jejich postižení) a možnosti, „mantinely“, které jejich situace vytvořila. Z tohoto důvodu klienti pracují také ve dvojicích. Cílem je trénování respektu k přáním a potřebám druhých, umět si vyjít vstříc a pomoci jeden druhému.

Rozvíjíme také jazykové schopnosti a komunikaci. Na začátku projektu s klienty probereme, kdo jsou Šamšuláci. V zásadě každý nápad je správný. Jde o imaginární bytosti, šťastné i nešťastné, veselé i děšivé.

První návrh tvoříme společně s klientem. Kreslíme tužkou, pastelkami nebo můžeme použít barvy. Klienti si sami volí barvy a materiály. Asistentky pouze nabízí možnosti. Samotné rozhodování nad konečným výsledkem bude necháno na klientech. Důležité je, aby před začátkem vlastní práce měl klient svůj návrh a věděl, k jakému výsledku směřuje. Finální nápad se umístí na zed.

Samotná práce pak zahrnuje stříhání, šití na stroji nebo v ruce, vycpávání, dokreslování nebo dolepování malých detailů.

Přílohou ke každému Šamšulákovi je jeho jméno psané klientem i s místem, odkud pochází. Zde je opět místo pro klientovu fantazii – jména i místa mohou být reálná, ale i imaginární. Pro lepší představivost klientů je možné uvést pár příkladů odrážejících hravost a lehkost např. pan Pumpa z Alžíru, Létavice z mléčné dráhy, Tomáš neposeda z Podskalské. Můžeme také pracovat s mapou a trénovat kognitivní funkce výběrem země, odkud Šamšuláci pochází.

Prodej výrobků

Nedílnou součástí programu sociálně terapeutické dílny je výroba nových výrobků, které jsou následně určeny k prodeji. Hlavními designéry jsou právě klienti, kteří na základě podpory asistentek/konzultantek dílny novými pracovními postupy rozvíjí nebo také obnovují své schopnosti a dovednosti. Letos tak vznikaly především zástěry, polštáře, korálkové náhrdelníky, Šamšuláci, mýdla různých barev a vůní, nástěnné kalendáře, sešity a polštáře.

Velice nás těší, že i některé firmy podpořily činnost organizace formou zakázky a nákupu hotových výrobků.

Naše výrobky si zájemci mohli zakoupit například na trzích na VOŠ Jabok, Férový Karlín, nebo veletrhu sociálních služeb MČ Prahy 12.

Za firemní zakázky děkujeme společnosti FERT, a.s. (objednávka dárkových balíčků pro své zákazníky).

Dobrovolníci a praktikanti

Také v roce 2016 jsme pokračovali ve spolupráci s dobrovolníky, kteří nám nezištně věnovali svůj čas, energii a spoustu nápadů a pomáhali v rámci aktivit sociálně terapeutické dílny.

V dílně se dobrovolníci nejčastěji zapojovali do přípravy nebo dokončování výrobků (do aktivit, které jsou pro naše klienty obtížnější nebo je nevládají samostatně), podporovali klienty v jejich práci a společně se podíleli na zadaných úkolech. Někteří z dobrovolníků přišli i s vlastními nápady na výrobky či dekorace, nebo klientům představili nové techniky, které praktikujeme i nadále.

Jiní například pomáhali se zajištěním výpočetní techniky (počítače a tiskárny). Někteří nám dělali program pro klienty na Mikuláše, nebo nám pomáhali se zajištěním programu mimo prostor dílen.

Příležitosti ke spolupráci a zapojení do naší činnosti najdete nyní také na dobrovolnickém portálu www.zapojimse.cz, prostřednictvím kterého se k nám mohou hlásit dobrovolníci z nejrůznějších firem.

Celkový počet dobrovolníků: 15

Studenti a stážisté k nám na praxi přicházeli z mnoha různých oborů a škol. Byli u nás studenti Vyšší odborné školy Jabok, Evangelické teologické fakulty Univerzity Karlovy, 1. lékařské fakulty Univerzity Karlovy, Univerzity Jana Evangelisty Purkyně. Převážně šlo o studenty sociální práce a ergoterapie.

Celkový počet praktikantů: 12

Všem praktikantům a dobrovolníkům, kteří u nás v roce 2016 pobývali velice děkujeme a těšíme se na další spolupráci.

Program podpory rodin a blízkých lidí se zdravotním postižením

Cílová skupina: rodiče, příbuzní, blízcí a pečující o osoby se zdravotním postižením

Program je zaměřen na poskytování ucelené podpory blízkým a pečujícím o lidi se zdravotním postižením. Nabízí široké spektrum individuální i skupinové podpory, která vychází z nabytých zkušeností s cílovou skupinou z předešlých let a výsledků mapování jejich aktuálních potřeb.

Konkrétní podoba poskytnuté podpory:

- 1. individuální konzultace a poradenství**
- 2. telefonické i online poradenství**
- 3. interaktivní semináře a workshopy**
- 4. pravidelná skupinová setkávání v podobě podpůrné skupiny**
- 5. poskytnutí příspěvku na rehabilitační či vzdělávací akci dle výběru klienta**

Společným cílem námi nabízené komplexní podpory je poskytnout bezpečné prostředí pro sdílení a výměnu zkušeností, vzájemné posilování kompetencí potřebných pro zvládnání náročných situací, prostor pro péči o sebe, možnost získat informace týkající se možností zapojení člověka se zdravotním postižením do přirozeného způsobu života, o aktuální nabídce sociálních služeb včetně rozpoznání jejich kvality, zprostředkování kontaktu na odbornou péči

a informace z celého spektra ucelené rehabilitace, ze sociální, zdravotní, právní i psychologické oblasti.

Popis realizace služby a hlavních změn v roce 2016

Možnost individuálních konzultací využívali jak rodiče a blízcí zapojení do projektu, tak rodiče klientů docházejících do dalších programů naší organizace. Dotazy se nejčastěji týkaly nabídky sociálních služeb, vyhledávání konkrétní odborné péče apod.

Nejen uživatelům tohoto programu je k dispozici internetová aplikace na webových stránkách Manual.navraty.info. Jde o živou databázi pravidelně aktualizovaných kontaktů na odborníky a specializovanou péči věnovanou primárně lidem po poškození mozku, užitečné kontakty zde nachází i další cílové skupiny. Nejčastější dotazy byly na vyhledávání konkrétního odborníka na základě popisu zdravotní a sociální situace dotazovaného.

Interaktivní semináře, workshopy jsou vedené odborníky na témata, která si pečující sami určují dle svých aktuálních potřeb. V roce 2016 proběhl seminář pro klienty i širší veřejnost na téma „Plánování zaměřené na člověka aneb nebojte se snít“. Celkem se účastnilo 12 posluchačů. Všichni účastníci se aktivně zapojovali do diskuzí, pokládali konkrétní dotazy z vlastní zkušenosti a seminář hodnotili jako velice přínosný.

Podpůrná skupina byla realizována 1× měsíčně. Všechna sezení probíhala pod vedením terapeutky Dagmar Valuchové a koordinátorky Anny Plaché, které vytvářely bezpečný prostor pro sdílení zkušeností, zážitků a vzájemných otázek. Skupina poskytla rodinám a blízkým možnost setkání s lidmi, kteří řeší podobné životní situace. Mezi nejčastější témata patřily např. obavy, co se stane s postiženým členem rodiny, když už nebudou schopni o něj dále pečovat, jak si najít čas pro sebe a jak ho využít. Dále si uživatelé pravidelně mezi sebou předávali užitečné informace a kontakty. Koordinátorka skupiny reaguje na dotazy z oblasti sociální a lékařské péče. Účastníkům skupiny pravidelně posílá emailem aktuální nabídky a informace od organizací poskytující služby pečujícím rodinám (nabídky asistence, pracovního uplatnění lidí se zdravotním postižením apod., pozvánky na vzdělávací či odpočinkové akce). Tuto službu hodnotili účastníci velmi pozitivně, často uvádějí, že nemají jinou možnost, jak se k podobným informacím dostat. V rámci služeb nabízených na území hl. m. Prahy se jedná o unikátní aktivitu. I nastartování změn v „zajetých kolejích“ vyžaduje energii i podporu dalších členů rodiny, nejbližších. Přes veškerou propagaci však účast na skupinách byla velmi malá. Naopak získat finanční prostředky pro takto komplexní program stále náročnější. Proto jsme službu pro příští rok pozastavili.

Největším přínosem pro účastníky tohoto programu bylo, dle dotazníků zpětné vazby, zprostředkování kontaktu na odbornou péči a informace z celého spektra ucelené rehabilitace, ze sociální, zdravotní, právní i psychologické oblasti. Tento poslední bod je pro nás velmi důležitým, jelikož se tím snažíme o zvýšení informovanosti obyvatel městských částí o možnostech pomoci a poskytovaných sociálních službách. Přínosy tohoto projektu tudíž přesahují

hranice organizace a kladně přispívají i celému systému sociální péče v Praze.

Počet klientů pravidelně využívaných podpory programu: Podpůrnou skupinu navštěvovalo **10** lidí, semináře na téma „Plánování zaměřené na člověka aneb nebojte se snít“ se účastnilo celkem **12** osob. Individuální konzultace a poradenství byly poskytnuty v celkovém rozsahu 10 hodin za rok.

Seminář „Plánování zaměřené na člověka... aneb nebojte se snít“

proběhl dne 13. 4. 2016 ve spolupráci s kavárnou AdAstra. Byl určen jak klientům Programu podpory rodin lidí s postižením, tak širší veřejnosti, které téma zaujalo. Seminář vedla Bc. Lenka Filová, konzultantka tranzitního programu Asistence, o.p.s. Účastníci se seznámili s efektivní metodou individuálního plánování, zvanou Plánování zaměřené na člověka. Tento přístup je velmi užitečný v sociální práci při práci s klienty s postižením ale i bez něj, zejména pro účel stanovení konkrétních cílů života či konkrétní zakázky pro sociálního pracovníka. Lektorka se s námi podělila i o osobní – rodičovskou zkušenost s touto metodou, ukázala, jak tuto metodu využít v přímé práci s lidmi, jak jí využívají v Tranzitním programu a představila i konkrétní nástroje této metody. Posluchači si pak sami mohli vyzkoušet na vlastní kůži některé techniky. Na semináři panovala velmi přátelská atmosféra, účastníci byli velmi aktivní, zapojovali se do diskuzí, pokládali konkrétní dotazy z vlastní zkušenosti a seminář hodnotili jako velice přínosný.

Jak o sobě dáváme vědět

V roce 2016 jsme začali být mnohem více aktivní na naší facebookové stránce Dílny tvořivosti. Na tuto stránku pravidelně přidáváme veškeré aktuality týkající se naší organizace, hlavně fotografie.

Mimo facebookovou stránku informace o naší organizaci a činnosti zveřejňujeme na našich oficiálních webových stránkách dilnytvořivosti.cz a navraty.info. Zde najdete souhrnné informace o všech našich aktivitách, poskytovaných službách a podmínkách jejich využívání.

K dalším příležitostem, kdy o sobě dáváme vědět, patří veletrhy sociálních služeb a jarmarky, které s klienty několikrát ročně navštěvujeme. V roce 2016 to byly například Veletrh Sociálních služeb MČ Praha 12, Férový Karlín či pravidelné trhy na VOŠ Jabok.

V roce 2016 nás podpořili

Finančně

manželé Domanští, Kinstellar, s.r.o., advokátní kancelář, Rohde & Schwarz – Praha, s.r.o., Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR, Magistrát hl. Města Prahy, Městská část Praha 8, Praha 10, Praha 12

Poskytnutím služeb a hmotných darů

Galerie Havelka, Dagmar Hubíková, JUDr. Zdeňka Moravcová, Petra Novotná, Mgr. Václav Fišer

Bilance hospodaření k 31.12.2016 organizace Dílny tvořivosti

Aktiva v tisících Kč

Drobný dlouhodobý hmotný majetek	194
Oprávky k drobnému dlouhodobému majetku	-194
Finance v hotovostní pokladně	31
Finance na bankovním účtu	2 523
Poskytnuté provozní zálohy	109
Jiné pohledávky	1
Náklady příštích období	3

Aktiva celkem 2 667

Pasiva v tisících Kč

Závazky k zaměstnancům z mezd	144
Závazky k institucím soc. zabezp. a zdrav. poj.	63
Ostatní přímé daně	15
Závazky ve vztahu k rozpočtu orgánů územ. samospráv. celků	245
Závazky k účastníkům sdružení	36
Výnosy příštích období	546
Dohadné účty pasivní	56
Výsledek hospodaření roku 2015	34
Nerozdělený zisk minulých let	1 528

Pasiva celkem 2 667



Foto: Radek Dětinský & Jan Rasch